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Ofna 1°

1.1 A/paHCI 107 M éxet [H;0'] ion pe
7. 1,6. 107 mol/ L

1.2 Xe didhopa mov mepigyet oo mol NH; tpocsOétm B mol HCI ko mpoxdmrel didhvpa pe
pH=9. Tt amd T mapoxdro woydet ; Aiverar yro Ty NHs: k=107
0. a=2p

1.3.

o. Katd v npocOnkn NaF ce didivpa HF 10 pH tov drtodvpatog mapapével
otobepo. AdBog.

B.. Katd v, oykopétpnomn acbevoig o&éog pe 1oyvpn Pdon otav o dyKog Tov
TPOTVITOV SLOAVLLATOG TTOV EYM TTPOGHESEL EIVOL O PIGOG TOV OYKOL TTOL YPELdLeTaL
yia vo Exo Tapn eCovdetépmon ,tote to pH =pKa 100 0£¢0g. Xwoto

v. H mpochrkn vepov ato mpomivio diver 2-tpomavorr. AdBog

1.4.

H,O
CH;CH,MgCl (A)+CH CH=0— CH;CH, CH(OMgCI)CH; (B) ;b CH;:-CH(OH)-
3

CH,-CH;
(T)CH3;COONa  + (A)CH;CH(Br)CH; ————» CH;COO-CH(CH;)-CH; +NaBr

1.5.
KCN H,0
A +HBr—» B > T » CH;-CH(CH;)-COOH

A CH3 CH:CHZ
B CH3 CH(BI') CH3

I' CH;CH(CH;)-CN
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Oipa 2°
A. Eocto o eotépog CoHa i COOC,H,yi kot TV vdpodivom éxm

C.H,,,COOC, Hy, 1+ H,0> C.Ha,. COOH(A) +C,H,,.,OH(B)

To o mole mopdyovy  amole o mole

Epocov mapdyovratl 15g o&gog A éxm (14v+46)a=15 (1) ko epdoov
Y10l TOV ECTEPQ EXM Mr=116

apo

14v+14p +46=116> 14(v+L)=T0Dv+u=5(2)

To o mole tov 0&gog drahvovtar o€ 2,5L vepo kan mpokvrtel dSukopa A pe C=0/2,5 M tov
onoiov to pH=3 dpa [H;0']=10"(mol/L).

Av 1ovtiCovror xmol/L amo to 0&0 CyHyyyCOOH, amokabictatol 1 icoppomio:

CHCOOH +H,0 €= CH,.,COO-+H;0"

. M
Apyixa ¢
TovtiCovrou / <M xM xM

Hapdyovrar
Ioopparia (c-x)M xM xM

Eyo o dedopévo x=107 kot cnewdn  ka=x/C=>C=x'/ka=10°/10"=0,1 M

a/2.5=0,1=»0=0,25 ondte 1 eiowon (1) yiveran
(14v+46)0.25=15>(14v+46)=60> 1 4v=14> v=1

Kot oo v (2) & p=4

Kot €pocov 1 aikookn B dev o&edmverar eivar m 3° tayng fovtavorn n I eivau to aubavikod
o0& koum A givar o abavikdg tpit. fovTurectépag

CH;COO-C(CHs;), -CH;
B. To swdhopa A mepigyer 0,25 mol CH;COOH «on et dyko 2,5 L eotw 6t amartovvton B
mol NaOH yw va moapaydel to P.A mov 0&hm.

CH;COOH + NaOH-> CH;COONa + H,O

Apyixa. 0,25mol pmol
Avto / Hopay pmol pmol pmol
Mevooy ( 0,25- p)mol - pmol
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Amo v e€lomon tav P.A &yw:
pH=pka+log Cguon/Cozeoc?®
5=5+log Cpuon/=>
0= IOg CBagng/Coigoge
1= Cpuond/Cosos>

C[Soc(mgzcoisog9

B/V=0,25-B/V=>
B=0,25-p=>
2=0,25=>»
B=0,125mol NaOH
Kot STESISﬁ VNaOH:nNaOH/CZO, 125/0, 1=1 ,25 L
I. CH;COOH + NaOH-> CH;COONa + H,0
Apyixa 0,25mol 0,25mol
Avrio / Hapay — 0,25mol 0,25mol 0,25mol
Mevoov - - 0,25mol

0,25mol NaOH anottovvion yio minpn eEovdetépmon.

To dwhvpo mov péver etvar 0,25 mol CH;COONa oe  dyko 2,5L dnhaon éxet C=0,1M.
To dlog duictoTon

CH;COONa>CH;COO" + Na"

CH.COO + H,0 €= CH:COOH + OH

Apyxa 0,1M

TovriCovion / <M M T
Hapayovron 1 7

leopporia (0,1-x)M =0,05 M o

Y10, 70 aviév ky=10""10"=10"

10°=x%/0,1 =& x*=10"" = x=10" = pOH=5 & pH=9

Oéna 3°

3.1. No peTOPEPETE GTO TETPASIO GAG TNV TOPUKAT® PPACT) CUUTANPMUEVT] UE TN CWGCTN
MEEM.
IMoArd &vlopo mpokeylévov vo givarl Opootikd ypeldloviar Ko &vo mpocheto un

...... npwrgl\r“(() . TUM O GTO LOP1O TOVG.

To Tuquo ovtd ocvvnbmg elvor &vo KPO OpyovikdO poplo kol  ovopdleton
..... cuvéviopo |...
To mpwteivikd pépog Tov evivpov ovopdleton ... ... . amoEVEopo Ly, o

oOUTAOKO Ko TV 600 Aéyetat ...| ohoéviopo | ..
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3.2. A. pwo pop@i) apdvrov.

3.3.
a. Xt0 uopio kabe dutemtidiov mepiEyovtal OVO TETTIOWKOL deapol. Aabog
B. To ylvkoyovo amoOnkeveTol 6TOVG GKELETIKOVG HLG KOl GTO MO XTO MTOTIKA
KOTTAPO. 1 CUYKEVIPWOOT TOL YADKOYOVOL EIVOL LYNAOTEPT, GLVETMG TO
TEPLOGOTEPO YAVKOYOVO glvar amobnkevpévo ato nrap. AabBog'
v. Eoedcov vrapyovv eicoct dtapopetikd apvoléa vdpyovv dtapopetikol Tumo tRNA
TOVAGIOTOV €vag Yo kKdOe apvoly. Zwetd
34. A. 4 A. 2
B. 6 E. 3
I. 1
Qina 4°

4.1 o. Toovvévlopo eivar 1:NAD" 2:NADH +H' H ®don A eivar 1 yhvkdivon. H
yhvkolvon givar okpBog n 1010 6€ OLo TOL €101 TOV OPYOVIGUMV.
B. H ®don B eivor n yohoktue LOpmon kot Korodvetotl armd to EVOUHO YOAUKTIK
aPLOPOYOVAGN
y. Ta avnynévo cvvéviupo NADH mpénet ypriyopa. va emavoledmiet oe NAD' dhote
VO LIopel Vo TaPEL LEPOG CavE 6TV YAVKOADTIKY TTOPELDL

4.2. "i.  Opopéveg evioelg 5povv g pulueTég evog eviypov kat Pmopel vo avaosTEMAOLY 1
VO EVEPYOTOLOVY-TO GLYKEKPIEVO &viupo. Ovoudlovtar aAlocTEPIKOL TPOTOTOUTEG
Kot OECHEVOVIOL ©TO , OALOOTEPIKO KEvIpo Tov &viduov ' H onuovpyio Tov
GLUTAEYLOTOC EVODHOV-OALOGTEPIKOD TPOTOTOU TN TPOKAAEL i ELOPPE TPOTTOTOINGN
otV 6opn Tov eVEUHOV 1OV AEYETOL OALOOCTEPIKY WETOMTMON KOl HETOPOILEL TNV
YOPOSATAEN TOV EVEPYOV KEVTPOL UE OmoTéLESA VO petaPdiieTor 1 froroyikn dpdon
tov evQupov. Térolo mapdderypa £xm oty AAAOGTEPIKT AVOGTOAN Opaons tov evivpon
POGPOPPOVKTOKIVACT amd vyNniég cuykevipmoel; ATP eve avtifeta evepyomoteitan
armd vynAég ovykevipmoelg ADP kot AMP . To évlopo antd Kotodvel Ty HETATPOTH
™¢ 6-pGPOPIKNG PPovKTOing oe 1,6 Sipwacpopikn ppovktdln.

ii. H petatpom ™mg 3-pwopopikng yrlvkepvordevong oe 1,3-dipwopoyrvkepviko.
v oviidpacn ouTH EVOMUOTOVEIOL OVOPYOVO (POCPOPIKO EVA TOVTOYPOVO.
avéyetar £vo popto cuvev{dpov NAD oe NADH.
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